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VERBALE N° 1/2023

SEDUTA DEL 10 gennaio 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  10 (dieci)  del  mese  di  gennaio,  la  Commissione  Controllo  è
convocata in sede referente (ex art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale) e in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Audizione del Presidente dell’associazione Mus.E - Firenze, Dott. Matteo Spanò;
- Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissione Controllo sono presenti telematicamente Stefano Mugnai e Antonietta
Ferrara per la diretta streaming.

Alle ore 12.04 è presente telematicamente il Consigliere Alessandro Draghi. 
Alle ore 12.08 è presente telematicamente il Consigliere Angelo D’Ambrisi. 

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

Il Presidente apre la seduta alle ore 12.17, essendo presente il numero legale.

È altresì presente telematicamente il  Presidente dell’associazione Mus.E - Firenze, Dott. Matteo Spanò e il
Sig. Andrea Bianchi dell’associazione Mus.E - Firenze.

Il Presidente Montelatici saluta i Commissari, saluta gli ospiti e chiede al Presidente dell’associazione Mus.E
- Firenze, Dott. Matteo Spanò, informazioni sull’attività di questi ultimi mesi di Mus.E, un’anticipazione sul
bilancio 2022 e se ci saranno delle novità nel 2023.

Il Presidente Spanò afferma che nel 2022 l’attività è ripresa, con un inizio più debole, ma con una seconda
parte  dell’anno  veramente  positiva.  Aggiunge  che,  seppur  non  pronto,  il  bilancio  2002  sarà  in  terreno
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positivo, come i precedenti e che si sta valutando il progetto di partecipare al bando di Casa Buonarroti, così
come di  rendere  più  fruibile  Forte  Belvedere  con piccoli  interventi  volti  ad  aumentarne  la  fruibilità  in
sicurezza.

Si uniscono alla seduta della Commissione i Consiglieri:

- Letizia Perini (ore 12.22);

- Enrico Conti (ore 12.27).

Il Consigliere Fratini chiede quale sia il  turn over nel personale del Mus.E e se il Mus.E è stato coinvolto
nell’Estate Fiorentina. Conclude ringraziando per il lavoro sin qui fatto.

Il  Presidente Spanò afferma che in Mus.E c’è un  turn over fisiologico, soprattutto che interessa giovani
studenti/lavoratori che, una volta laureatisi, cercano un lavoro coerente con il proprio percorso di studi e che
il Mus.E non è stato coinvolto nell’ultima edizione dell’Estate Fiorentina.

Il Consigliere Bocci chiede informazioni sulla volontà di trasformare il Mus.E da associazione a fondazione.

Il  Presidente Spanò risponde affermando che con la crescita delle attività e quindi  anche del  personale,
attualmente un centinaio di persone, si è posta la riflessione sul fatto che la veste giuridica di associazione
non sia più idonea, soprattutto per garantire i lavoratori. Invece la fondazione, mantenendo il controllo in
mano pubblica, consentirebbe di avere nuovi soci e questo sarebbe utile per avere nuovi sostenitori privati e
soprattutto strutturarli. Afferma inoltre che lo statuto va comunque modificato.

Il Consigliere Masi chiede spiegazione sul dibattito sorto intorno all’apertura natalizia di Palazzo Vecchio.

Il Presidente Spanò risponde che la decisione di aprire per il giorno di Natale è stata di chi governa. Il Mus.E
si è limitato a garantire la copertura del personale. L’ha dovuto fare con poco preavviso e per questo motivo,
e solo per questo motivo, ha ritenuto di dover riconoscere al personale coinvolto, quattro persone, più tre
reperibili, 100 Euro oltre a quanto già previsto dal contratto di categoria che già prevede delle maggiorazioni,
che sono state ovviamente riconosciute, per il lavoro nelle giornate festive, Natale compreso. Ricorda infine
che nel pomeriggio del giorno 25 dicembre Palazzo Vecchio ha registrato il massimo del numero di visitatori
consentiti, cioè 800 persone.

Il Consigliere Draghi chiede quale sia stato il risultato dell’esposizione dell’opera “Il Quarto Stato”. 

Il Sig. Bianchi risponde che l’installazione “Il Quarto Stato” era inserita all'interno di un percorso museale
preesistente, quindi è impossibile stabilire quanti siano stati i visitatori arrivati proprio per ammirare tale
opera. Certamente c’è stata una grande attenzione mediatica nazionale e tante mail sono arrivate da cittadini
che chiedevano informazioni per venire ad ammirare tale opera.

Il Consigliere Palagi ricorda che “Il Quarto Stato” è arrivato a Firenze in virtù di uno scambio temporaneo
con Milano e chiede se tale scambio sia o meno poi stato perfezionato.

Gli ospiti del Mus.E rispondono che non hanno notizie in merito.

La Consigliera Perini interviene per informare i partecipanti che lo scambio si è perfezionato con l’invio a
Milano del “Putto col Delfino” di Andrea del Verrocchio e della Madonna del Lippi.
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Il Consigliere Armentano chiede di sapere come sia stato individuato il personale che ha permesso l’apertura
di Palazzo Vecchio il giorno di Natale.

Il Presidente Spanò risponde affermando che tale personale è stato scelto in maniera volontaria.

Il Consigliere Fratini chiede informazioni sull’accessibilità di Torre di Arnolfo dopo la pandemia e se non
fosse possibile prevedere dei percorsi distinti all’interno della Torre.

Il Consigliere Nicola Armentano abbandona la seduta (ore 13.10).

Il Consigliere Dmitrij Palagi abbandona la seduta (ore 13.13).

Il  Sig.  Bianchi  risponde che attualmente,  per  ragioni  di  sicurezza,  possono salire  sulla  Torre  d’Arnolfo
venticinque persone alla volta.

Il  Presidente  Spanò  afferma  che  sarebbe  d’accordo  se  venisse  aumentato  il  numero  delle  persone  che
possono salire sulla Torre d’Arnolfo, magari prevedendo percorsi distinti, come ipotizzato dal Consigliere
Fratini. 

Il Presidente Montelatici ringrazia e saluta gli ospiti.

Il Presidente Montelatici dichiara chiusa la seduta  alle ore 13.20. 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14.03.2023.

                 Il Segretario                                                                                    Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                          Antonio Montelatici 
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